

# Киробец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 32 (168)  
Понедельник  
12  
октября  
1953 г.  
Год издания 10-й  
Цена 20 коп.

## Забота о благе народа— высший закон нашей партии

Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно решает задачи строительства коммунизма.

В нашей стране систематически повышается материальный и культурный уровень трудящихся.

Партия и правительство на основе успехов тяжелой индустрии решили организовать мощный подъем отраслей промышленности, производящих предметы народного потребления.

Ярким проявлением заботы партии о благосостоянии трудящихся города и деревни является величественная программа дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, воплощенная в постановлении сибирского Пленума ЦК КПСС.

Претворение в жизнь указаний партии даст возможность уже в ближайшие два—три года удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продуктах питания и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

Человек с его потребностями, удовлетворение его растущих материальных и культурных запросов должны стоять в центре внимания всех партийных организаций.

Вопросы быта — это важные вопросы. И глубоко ошибается тот, кто не придает им значения, считает их второстепенными.

Наши государство не жалеет средств, чтобы создать хорошие бытовые условия работникам высшей школы, студенческой молодежи.

Для подготовки квалифицированных специалистов наш институт располагает оборудованными учебными корпусами, учебно-опытными хозяйствами. Построены благоустроенные общежития, столовая, клуб, кинозал, баня.

Задача дирекции, партийной организации, комсомольской и профсоюзной организаций — содержать все это большое и сложное хозяйство в образцовом порядке. В ходе подготовки

к новому учебному году в этом направлении была проделана значительная работа.

Однако факты показывают, что в деле создания нормальных бытовых условий всем членам нашего многоотраслевого коллектива имеется еще много существенных недостатков.

Но во всех студенческих общежитиях доброкачественно проведен ремонт, особенно много недостатков имеется в крупнейшем общежитии № 8. Несмотря на многочисленные разговоры, наружные стены этого общежития до сих пор не опущены.

В редакцию поступают сигналы о недостаточно внимательном отношении администрации института к нуждам студентов, которые размещены в частных квартирах. Некоторые студенты получили неполный комплект постельных принадлежностей, хозяйственная часть не обеспечена этикетками, стульями, тумбочками и стульями.

Несмотря на некоторое улучшение, работа столовой все еще не удовлетворяет наш коллектив.

При наличии достаточного количества доброкачественных продуктов работники столовой часто готовят невкусные блюда. Серьезные нарекания вызывает работа буфетов, в которых не продаются горячий чай и кофе, ассортимент товаров в буфетах совершенен недостаточен.

С большим опозданием отремонтирован клуб. Профком и местком до сих пор фактически не развернули работы клуба, — за полтора прошедших месяца проведено лишь два массовых мероприятия.

Слабо работают красные уголки в студенческих общежитиях.

Быстрейшее устранение всех этих недостатков является неотложной задачей дирекции института, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Задача об удовлетворении бытовых и культурных запросов членов нашего коллектива должна постоянно стоять в центре внимания партийной организации института.

Слабо работают красные уголки в студенческих общежитиях.

Быстрейшее устранение всех этих недостатков является неотложной задачей дирекции института, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Задача об удовлетворении бытовых и культурных запросов членов нашего коллектива должна постоянно стоять в центре внимания партийной организации института.

## Первые занятия в сети партийного просвещения

1 октября начались занятия в сети партийного просвещения. В большинстве кружков и семинаров они прошли организованно.

Пропагандисты и руководители семинаров правильно и на высоком идеином уровне излагали материалы о славном пятидесятилетии Коммунистической партии Советского Союза.

Присутствовало на семинарах 133 человека из 184 записавшихся. В кружках на изучение истории партии присутствовало 22 человека из 36 записавшихся.

Наиболее организованно прошли занятия в семинарах по политэкономии (руководители М. И. Типухин и Д. И. Старцев), по философии на агрономическом факультете (руководитель А. П. Майдевич) и на факультете молочной промышленности (руководитель М. С. Цивин).

В кружках по изучению истории партии, организованных при гараже и хозяйствии, проведено уже по два занятия

(пропагандисты В. И. Колпаков и А. М. Серов).

В кружке по изучению истории партии при училище № 1 (пропагандист В. И. Малышев) занятия не проведены. Также не провел занятия в семинаре при училище № 1 руководитель А. Е. Сафонов.

Партийное бюро института рассмотрело этот вопрос и обратило секретаря партийной организации училища № 1 И. Поникарьева обсудить указанные факты на партийном собрании, а руководителем гг. Малышева и Сафонова — провести занятия до 11 октября.

Партийные бюро факультетов и производственных точек должны взять под постоянный контроль работу семинаров и кружков.

Успех может быть достигнут только при повседневном контроле за этим ответственным участком работы.

М. СТЕНКОВСКАЯ,  
член партийного бюро.

Претворим в жизнь постановление Пленума ЦК КПСС

## ЗАДАЧИ ФАКУЛЬТЕТА МЕХАНИЗАЦИИ

Постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» является развернутой программой краткого подъема всех отраслей колхозного производства, создания в ближайшие два—три года обилия продовольствия для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

Успешное решение этой задачи зависит прежде всего от улучшения работы машино-тракторных станций, представляющих собою материально-техническую базу колхозного производства.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС в соответствии с указаниями Пленума принял специальное постановление «О мерах по дальнейшему улучшению работы машино-тракторных станций», где огромное внимание уделяется укреплению МТС руководящими и инженерно-техническими кадрами. В постановлении сказано, что в качестве директоров МТС должны назначаться инженеры-механики, а также агрономы с высшим образованием, имеющие необходимую подготовку по механизации сельского хозяйства.

В своем докладе на Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев указал, что «дальнейшее улучшение работы машино-тракторных станций находится в прямой зависимости от того, как мы обеспечим МТС руководящими и инженерно-техническими кадрами».

Наш институт и, в частности, факультет механизации сельского хозяйства готовит такие кадры. Молодой факультет, открытый в 1950 году, находится в стадии своего становления и укрепления. На факультете созданы новые кафедры: тракторов и автомобилей, эксплуатации и ремонта машинно-тракторного парка, деталей машин.

За три года, истекшие с момента организации, на факультете проделана некоторая работа по созданию учебно-производственной базы.

Однако факультет в целом еще не отвечает задачам, которые поставлены в решениях партии и правительства.

Материально-производственная база кафедр факультета еще далеко недостаточна. Даже кафедры сельскохозяйственных машин, тракторов и автомобилей, где оборудование накапли-

ется в течение многих лет, не имеют еще ряда новейших машин, современного оборудования и приборов.

Учебные мастерские кафедры эксплуатации и ремонта недостаточно оснащены типовым ремонтным оборудованием, которым снабжены наши МТС и совхозы. Не имеют необходимой материальной базы также кафедры деталей машин и графики.

Факультет совершенно не имеет помещений для курсового и дипломного проектирования.

На факультете слабо ведется научно-исследовательская работа и подготовка докторантов.

Решения сибирского Пленума ЦК КПСС требуют от нас резкого улучшения научной работы над вопросами повышения производительности машин в сельском хозяйстве, комплексной механизации процессов труда в животноводстве и овощеводстве; улучшения конструкций тракторов и сельскохозяйственных машин, обобщения передового опыта в механизации сельского хозяйства.

Назрела острая необходимость организации специальных лабораторий, оснащенных современным оборудованием. По нашему мнению, таких лабораторий должно быть четыре.

Необходимо построить сараи и навесы для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин. Для проведения учебной практики

К. БЕСПАЛОВ, доцент.



Коллектив института глубоко изучает постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и доклад секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева.

НА СНИМКЕ: Агитатор Л. Н. Кузнецова проводит в 25 группе агрономического факультета беседу о постановлении Пленума ЦК КПСС.

Фото В. ВОРОПАЕВА.

## Академик В. Р. Вильямс

запас полей орошения, почвоведению, общему земледелию, основам луговодства и другим вопросам.

Как почвовед и агроном В. Р. Вильямс был продолжателем В. В. Докучаева и П. А. Ко-стечева. В. Р. Вильямс — основоположник биологического направления в почвоведении. Им впервые дано четкое агрономическое определение плодородия почвы. В. Р. Вильямс показал роль структуры почвы и многолетних трад в регулировании ее плодородия. Им разработано учение о травопольной системе земледелия.

В области организации сельского хозяйства В. Р. Вильямс всегда стоял за многоотраслевое хозяйство. Академик В. Р. Вильямс был крупным общественным деятелем. Он был одним из организаторов рабфака при академии, постоянным консультантом Госплана СССР, членом Государственного Ученого Совета.

В 1928 г. В. Р. Вильямс вступил в ряды партии.

За заслуги перед Родиной В. Р. Вильямс был награжден тремя орденами. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. В. Р. Вильямс был членом трех академий. Народ избрал его депутатом Верховного Совета СССР первого созыва.

Академик В. Р. Вильямс — страстный борец за передовую советскую агрономическую науку. Агрономическое учение В. Р. Вильямса еще долгие годы будет служить социалистическому сельскому хозяйству.

Академик В. Р. Вильямс скончался на 76 году жизни.

М. ЖУРАВЛЕВ, профессор.

## Студенты помогли колхозникам

### Хорошие результаты

Студенты факультета механизации работали в Азовском и Павлоградском районах.

Основной работой было сниривание соломы.

Кроме того, студенты участвовали в обработке зерна на тору (сушка, сортировка и т. д.).

Часть студентов производила разбивку полей для организации севооборота.

Студенты добросовестно относились к работе. Работа проходила в сложных условиях: мешали дожди. Несмотря на

это отдельные группы студентов добились хороших результатов. Так, например, студенты III курса, работавшие в колхозе «Путь к коммунизму», Павлоградского района, за 7 рабочих дней заработали по 26 тонн дров. Бывали дни, когда каждый из них вырабатывал по 4,5 тонн дров в день.

Колхозники горячо благодарили студентов нашего института за хорошую помощь.

**В. ВАСЬКОВ, студент III курса факультета механизации.**

### Работали добросовестно

С каждым годом колхозы и совхозы нашей страны добиваются все более высоких урожаев.

В этом году хлеборобы Омской области вырастили богатый урожай. В связи с этим им потребовалась помощь в проведении осенних уборочных работ.

Студенты нашего института приняли активное участие в уборочной кампании. Студенты факультета молочной промышленности работали в колхозах Азовского района. Добросовестно и плодотворно трудились на полях будущие специалисты.

сельского хозяйства. Особенно хорошо работали А. Антонов, В. Табачников, Т. Потапова.

За время пребывания в колхозе Т. Рукина провела с колхозниками беседы, посвященные постановлению Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

За добросовестную работу правление колхоза вынесло благодарность студентам нашего факультета.

**В. ШАГАНОВА, В. ПЕРЦЕВА, студенты факультета молочной промышленности.**

### Спасибо студентам!

Отзыв о работе студентов Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова в колхозе имени К. Е. Ворошилова, Люблинского района.

Правление колхоза и партийная организация благодарят студентов за помощь, оказанную колхозу в уборке овощей и картофеля.

Мы благодарим преподавателя Н. В. Брызгунова за беседы, посвященные постановлению Пленума ЦК КПСС.

Спасибо, товарищи!

Правление и партбюро колхоза.

Омский народный хор принимал участие в IV Европейском фестивале молодежи и студентов, который проходил в Бухаресте в августе 1953 года.

Сегодня мы начинаем публиковать очерки о фестивале студентки IV курса зоотехнического факультета нашего института Р. Романовой — участницы хора.

☆ ☆ ☆

Еще в Москве, на вокзале, когда нас провожали сотни москвичей с цветами и музыкой, мы были счастливы, что нам выпала большая и ответственная задача — показать за рубежом русское и советское искусство. Проехали Киев, Винницу, Кишинев и другие города, мы видели улыбки проезжающих, слышали песни и напутственные слова.

Первый день в Бухаресте

На вокзале в Бухаресте нас встретили тысячи румынских юношей и девушек. Приветствиям и рукопожатиям не было конца.

Румынский народ очень дружелюбно и заботливо — отнесся ко всем гостям своей столицы. Для нас было все приготовлено, все предусмотрено. Наши румынские друзья построили красивый стадион на 80 000 мест, очень много летних концертных площадок. В рекордный срок — за 6 месяцев — румынская молодежь построила музыкальный театр. В стране работали 20 000 подготовительных комитетов, в которых юноши и девушки развили огромную деятельность.

Мы приехали сюда из разных стран, но чувствовали себя родными и близкими друг другу, как члены одной большой семьи. Нас никогда не забыть августа 1953 года, не забыть, как выглядел в эти дни Бухарест, прекрасный в своем праздничном убранстве, с гордо реющими по ветру флагами всех стран мира, с площадями и улицами,

заполненными молодежью, севающейся со всего земного шара...

#### Открытие фестиваля

2 августа — день открытия фестиваля. С каким нетерпением мы ждали этот день!

Уже с утра улицы были заполнены тысячами людей, движавшихся к стадиону имени 23 августа. Гигантский стадион устроен национальными флагами 106 стран. Здесь собралось более 100 000 зрителей. Все очарованы величием. Около стадиона, где строились колонны, происходили коротенькие встречи: несколько мгновений мол-

чим, затем улыбаемся друг другу, говорим «Дружба», «Мир», следят рукопожатие — мы знакомы. Слова «Мир», «Дружба» слышатся на бесчисленных языках. Мы обменываемся значками, при помощи отдельных слов, жестов, мимики оживленно «разговариваем» друг с другом и узнаем многое.

...Но вот трубы возвещают открытие фестиваля. Взоры всех присутствующих обращены в ту сторону, откуда должны появиться колонны... Идут юноши и девушки Бразилии. Под продолжительные аплодисменты проходят сыновья великого Китая.

С песней маршируют юноши и девушки Германии. В этих песнях звучит мечта о единой и счастливой родине, которая будет создана немецким народом. Одна за другую прошли делегации Индии, Ирана и Ирака, приехавшие на фестиваль за многие тысячи миль, молодежь Франции, Голландии.

Громовыми аплодисментами были встречены молодые посланцы Кореи. Они хорошо знают цену мира и дружбы!... Сынов Кореи несли на руках мимо трибуны.

(Продолжение следует).



На снимке: Участники фестиваля — делегаты молодежи Советского Союза, Румынии и других стран на улицах Бухареста.

Сельхозинститут им. С. М. Кирова, инженерный корпус, комн. № 59а. Телефон: коммутатор Сельхозинститута, № 87.

### Сила коллектива

Две группы студентов землеустройства факультета работали в колхозе имени М. И. Калинина, Люблинского района.

Первый день работы прошел неудовлетворительно. Отдельные студенты пассивно относились к общему делу, отвлекали своих товарищ от работы.

Комсомольцы решили провести собрание, чтобы немедленно исправить недостатки в работе.

На собрании, состоявшемся в полевых условиях, выступил секретарь бюро ВЛКСМ I курса А. Казанцев. Он рассказал о конкретных мерах улучшения работы. Член КПСС Ю. Антропов, комсомольцы Н. Воликов, В. Агайченко и М. Карабаев.

подвергли критике нерадивых и отстающих.

Собрание установило твердый распорядок дня и обязало всех комсомольцев повысить показатели в труде.

Резолюция собрания была короткой: «Приложить все силы к тому, чтобы принести как можно больше пользы колхозу, и не просрамить честь нашего института».

Собрание сыграло решающую роль в повышении производительности труда. Уже в этот день показатели резко выросли.

Урожай колхоза имени М. И. Калинина убран полностью и без потерь.

**Г. ШЕВЕЛЕВ, студент 1 курса.**



Студенты факультета механизации и гидромелиоративного факультета работали на полях колхоза «Маяк коммунизма», Кагановичского района. Они помогли колхозникам складывать солому, работали на току по очистке и сортировке зерна.

НА СНИМКЕ: Студенты II курса гидромелиоративного факультета работают на стогометателе. Фото В. Воропаева.

### Лучше проводить комсомольские собрания

Серьезной школой воспитания членов ВЛКСМ является комсомольское собрание — высший руководящий орган первичной организации. Но чтобы комсомольское собрание сыграло свою роль, оно должно быть хорошо подготовлено.

Прошедшее отчетно-выборное собрание III курса гидромелиоративного факультета показало, что курсовое бюро было об этой простой истине. Только плохой подготовкой можно объяснить тот факт, что из 95 комсомольцев присутствовали на собрании лишь 73, а остальные, в большинстве, отсутствовали без уважительных причин.

В отчетном докладе секретаря бюро Э. Яковлевой не были отражены очень важные вопросы жизни организации. Кто из комсомольцев выполнял поручения организации? Как эти поручения выполнялись? Почему не все комсомольцы принимали активное участие в работе коллектива? Как выполнялись решения бюро и собрания? Почему бюро не обеспечило развертывания спортивной работы на курсе? Все эти и многие другие вопросы не были освещены ни в докладе, ни в прениях. По отчету бюро выступили на собрании лишь... 3 человека!

Отчетно-выборное собрание в комсомольской организации II курса прошло несколько лучше, но и оно было недостаточно подготовлено. В значительной степени виновато в этом факультетское бюро ВЛКСМ.

Отчетно-выборная кампания в комсомольской организации вступает в ответственный этап — в ближайшее время пройдет факультетские собрания и институтская конференция.

Комитет ВЛКСМ и бюро ВЛКСМ факультетов обязаны обеспечить высокий уровень их проведения, обеспечить тщательную подготовку этих важнейших мероприятий.

И. ЗУБЕЦ.

### Наш хор должен быть лучшим

Наш хоровой коллектив — один из крупнейших в художественной самодеятельности института.

В течение ряда лет он занимает первое место среди студенческих хоров Омска.

Но предстоящем смотре он будет бороться за первенство с впервые созданным юношеским студенческим хором Центрального района. В его составе — студенты медицинского, педагогического и автодорожного институтов. При условии хорошей организации занятий нашего хора мы сможем завоевать первое место.

Но дело, конечно, не только в подготовке к смотру. Репетиционная работа должна вестись систематически в течение всего учебного года. Одним из основных недостатков хора является отсутствие мужских голосов. В этом вина факультетских бюро ВЛКСМ и кульсекторов, которые не ведут разъяснительной работы среди студентов.

Руководитель хора Т. А. Путалова и концертмейстер Р. Л. Плоткина сумели построить занятия интересно и увлекательно. Уже сейчас хорошо звучат «Песня о молодежи», «Осенинсон» и другие произведения.

При хоре работает вокальная группа под руководством М. Д. Евдокимовой.

Наш хор должен быть лучшим среди хоровых коллективов города.

**Б. ОСИНЦЕВ,  
член комитета ВЛКСМ.**

**И. о. редактора  
А. К. ШЕМЕТОВ.**